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GRUPOS: SEXTOS

DESEMPENO DISCIPLINAR: Comprender la Teoria de NUmeros como una estrategia para resolver operaciones
matematicas aplicadas a situaciones de la vida real.

DESEMPENO PROCEDIMENTAL: Aplicar las técnicas adecuadas para encontrar los resultados de situaciones de
ejercitacion, asi como los métodos eficaces para resolver situaciones problematicas de aplicacion y tener la habilidad de
representarlos a través de graficas, simbolos, esquemas, dibujos y demas sistemas de representacion.

DESEMPENO ACTITUDINAL: Demostrar en el producto su entusiasmo, dedicacion, responsabilidad y autoestudio
demostrando su capacidad de consulta en la realizacion de cada una de las actividades planteadas para poderlas entregar
eficientemente en los términos planteados.

TOPICO GENERATIVO: Teoria de Numeros, criterios de divisibilidad, MCM, mcd, Nimeros primos.

CRITERIOS DE EVALUACION: La evaluacién se dard mas que todo desde el punto de vista ACTITUDINAL. (Ya que el
AUTOAPRENDIZAJE es la base de la presente estrategia). En el producto quedara demostrado el ESFUERZO que cada quién
empled para intentar avanzar en las actividades planteadas. La gran mayoria de estudiantes tienen acceso a internet y alli
encontraran las explicaciones de todos los temas propuestos, por lo tanto, la CONSULTA es factor fundamental para el
logro de los objetivos. En este sentido se acepta que el estudiante encuentre ejercicios que le causan dudas, los cuales de
acuerdo al tiempo vy las posibilidades se les podra dar clarificacion.

ORIENTACION DEL DOCENTE: Las herramientas fundamentales de trabajo son la guia, los libros que cada uno pueda
adquirir y los tutoriales de youtube. Se debe leer bien la guia para comprender lo que se les solicita y lo que no se entienda
se debe consultar en otros libros y/o en el internet. Las guias estan disenadas para que estén al alcance del estudiante y
lo que no se entienda, lo pueda consultar a través de las fuentes disenadas para ello.

ACTIVIDADES A REALIZAR POR EL ESTUDIANTE: RESOLVER EL TALLER PROPUESTO.

MATERIAL DE APOYO: Ademas de la presente guia, el estudiante se debe apoyar en libros de matematicas de sexto y
séptimo y sobre todo de tutoriales de youtube y otras fuentes de internet.

El trabajo debe ser realizado en hojas de block, las cuales deben conservar para presentarse a futuro en fisico al profesor.
Ya a manera de fotos, videos, escaneo, etc, el estudiante lo hara llegar al docente dentro de las fechas estipuladas a través
del correo: trabajosargiro29@gmail.com y la plataforma que se estipule. (Para mayor seguridad sugiero el correo)
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A Divisores de un niimero
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Los divisores de un namero son aquellas ndmeros que lo dividen en farma
exacta. ; .

a s divisor de b (alb), si existe un nimero natural ¢ tal que

%, Sia y b son dos nlimeros naturales distintos de cero, se dice que
a-c=h.

Fer ejemplo, 6 es divisor de 12, pues 2 € My 8- 2 =12, Tambien se dice
que & divide a 12 para decir gue 6 es divisor da 12,

Por lo tanto, i sa quiere ver qua un nlmero a es divisor de otro b, basta
can gue se divida b entra a v se ves si la divisién es exacla, De esta mane-
ra, podemos hallar el conjunto de los divisores de un nimero b da[:il[:... A aste
conjunto ko llamaremos O,

Por ejemplo, para encontrar los divisares de 18, hallamos las muitiplicacio-
nes cuyo producto s 18, Asi, satisne 1 X 18 =18,2x 8 =18y
6% 3 =18 Portanto, D, ={1,2,3,6,8, 18]

De la definician de divisores de un ndmero se obtienen las siguientas pro-
piedades: : -

» Todo nimero es divisor de si mismo. En efecte, como 8+ 1 =& 58 tiene
gue a es divisor de a.

» 5 g es un divisar de by b es un divisor de g entonces a = b,
* 5i g3 es divisor de by b as divisor de ¢ entonces a es divisor de ¢

Par ejemplo, 3 &5 divisor de 3y 9 es divisor de 18, luego 3 es divisor de
1B

* Si g es divisor de by de ¢, entonces g es divisor de b + oy divisar de
b- e

Far ejempla, 6 s divisor de 24 y de 18, luego 6 es divisor de 24 + 18 = 42
yde 24 — 18 =@,

* 5i 2 es divisor de by ¢ es divisor de dentorces 8- cesdivisorde b d.

Por ejamplo, 3 es divisor de 9 v 4 es divisor de 24, lUego 3 - 4= 12 &5
divisorde 9-24 = 216 yaqua 12 - 18 = 216




5 miltiplos de un numero. natural son todos aguellos numeros que se
gbtienen al multiplicarlo por la sucesion de numeros naturles.

o .r.:a]emplu para hallar los mdltiplos de G tenemos B X 0=0,6%1 =6,
%2 = 12,6 %X 3 = 18, ete. Al conjunta de miltiplos de 6 lo notamos
My |DE12 18, 24,30, ...

,.ﬁaﬂuente admitir que el cero es miltiplo de cualquisr nimero. Sin
bargo, 8l cero no 8s divisor de ningln nimero.

:,2? 9 50N multlpluslda g,

88 miltiple de by ces maltiplo de dentonces 8- ces mltiplode b - d
< Bar gjemplo, 8 es muitiple de 4 v 9 es miitiplo de 3, luego 8- 9 =72 s
ﬁbﬂ?hpln ded-3=12vaque72=6-12

G |
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O —— ‘ Niimeros primos v niimeros compuestos

_ Hesta aborale clasificacidn de los mimerss raturales sa ba bacho gn nimes
!| T | ros pares y nimenos impares.

Lin wﬂmp;w;{..“ Lin mimero natural sa dice primo sl tlens exactamente dos diviso-
s Smoas oYfeisonas s TES.
T3 dl fndaing

For ejarmiplo, 5 es ndmeans prmo porgua be micos divisones de § san
iy 5

El'1 tene i dnico divisor qua a5 &l mesmo, ege no 88 ndmeno primo.

El 0 fiams mfinehog diasanss, LEega na s& corsida ndmang pama

El siguisnte cuadse radna ks rdmeras grimas entee 1 100,

Se corgce oon el nombre de criba de Eratdstenes. on honor al gran mete-

rsdtica griego quian b idad. .
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&1 B2 53 B4 HE BA A7 B9 B0 A0 ) 40 a0 ol A5 86 97 o dsed

Sequn aste procedimisnto, primare e tacha el 1 que no &s prmo; al
siguienie ndmargy es & 2, qua &s primo. Entonces se tachan los maltiplos
g 2 digtintos de 2, vE OUe 88108 NOMerss ng Son primas por tenar a 2
SOMO diVison A CInbinuscion se buscs &l pirmer nomane no tachada, & 3
Que &3 primo y 84 1achan odas las motiplos da 3 distintms de 2 porgue
85108 No puedan ser prires par tener a 2 coma divisor, Alpuncs pusdan
eaiar va tachadas.

Bl procaso contlrda asd haata B0, es decir 53, va que cualguier mattiplo da
£3 08 53 X 2 = 106 0 mavor gue 106, v por tanta, estd fusra de lambla.  —

O fa criba de Eratdstenes podamaos estractar ung lists de los numua prie-
mos menones gque 100

E=tos sorc 2, 3, B, 711, 13, 77,19, 23, 25, 31, 37, 41, 43, 47, 53, 59, 61,
87,71, 73,75 83, 30y OF

Lo= NUmMenis gue No o0 primas Se llaman rdmerms compuestos,

i —— ?Unnﬁmmnﬂuﬂlndimmmumndnpulﬂ"ﬂﬂrm
ﬂ COMPUEETOS | producto de niimenss primos.

Por ejlemple, 26 8 Aldmend compuasts va que 26 = 13 % 2 que &5 un pro-
, ducts de mirmeras grimas. Do la misma mamara 40 as ndmeno compuesto

v onducio o

.-,.L;r,-_,r,;:.,:_.,"ﬁﬁ o yague dl =2 % 2 ¥ 2 X 5 que es un products da ndmaros primos.

— POLAGE Que 08 NOMERSS SOMPpUESHS tanen mds de 2 divisomas.

Ly MG CENTRRENS AE

Par gjermplo, & a5 ndmars compussto pues § = 2 x 3. Sus divisores son 1,
2,3v@ !

PEI re se cansidars ndmarn RAMo i N0MEND CoMmplaats.
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A\, Citerios de divisibilidad m

-3
s

Jebewat+b+c=3
e ]

Los ¢ritenos de divisibilidad nos permiten averiguar en algunos casos si un @&—{E
nimero 8 es divisible entre otro ndmaro b sin efectuar |a division & = b,

A continuacidn se exponen una sefie de criterios sencillos para deterrminar
51 un ndmero dado es divisible entre 2,3 4.5 6, 9 v 11,

» Criterio de divisibilidad entre 2. Un nirmero es dvisible entre 2 = y 20l
5l I3 cifra de las unidades es par, es decir, 0,2, 4, 6 u 8.

Por ejemplo, 2406 es divisible entrs 2 porque terming en 6.

* Criterio de divisibilidad entre 3. Un nimero es divisible entra 3 si y sdip
si la suma de sus cifras es un multiplo de 3.

Por ejemplo, 2607 es divisible enfre 3yva que 2 + 6+ 0+ 7= 15 fue 8s
un muftiplo de 3.

* Criterio de divisibilidad entre 4. U nimearo es divisible entre 4 = y sblo
31 sus dos Gltimas cifras son ceros o forman un miltiplo de 4.

For ajermplo, 1064 es divisible entre 4 pues 64 es multiplo de 4: 5300 es
divisible entra 4 pues sus dos Oltimas cifras son ceros.

» Criterio de divisibilidad entre 5. Un nimero es divisible entra 5 si y stlo
sl la cifra de las unidades es 0 6 5. o) sbema s bt ons

Por gjemplo, 70 y 45 san divisitles entre 5 puss e primero acabaen 0y + | s abcd
el zegunco en 5, '

* Criterio de divisibilidad entre 6. Un rimero es divisible entre § s ¥ sdlo
si &5 divisible entre 2 ¥ entre 3 simultdneamenta. B e e

* Por gjemplo, 1422 es divisible entra & porgue acaba en 2 y
1+4+2+2=19quees miltiplo de 3,

* Criterio de divisibilidad entre 9. Ur nimero es divisible entre 9 & y stlo
51 a suma de sus cifras s un mdktiplo de 9.

( ~Por ejernplo, 33.741 es divisitle antre S yaque 2+ 3+ 7+ 4+ 1 =18
' que s un muktipke de 9.

» Criterio do divisibilidad entre 11, Un nimero es divisible entre 11 51 y
s0lo si la diferencia entre la suma de las cifras que ocupan el lugsr par y
las que ocupan lugar impar es 0 o multiplo de 11,

Por sjemplo, 8184 g5 divisible entre 11 ya que 8+ 8=16,1+4 =5y
16 = 5 =11 que &5 miitiplo de 11. '

} DIVISIELE FOR 3
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A\ Wi comin s ed o

Los divisores comunes a varios nimers dados tienen aplicacidn & multi- L@
ples problemas de uso frecuente.

El maximo comun divisor de dos o més nimeros es el mayar de
los divisores comunes de dichos niimeros.

Para d&nutqr &l méxime coman divisor entre a, b ¢ ... rndmeros natura-
les, se escribe med (8, b, ¢ ..., A= nyse lea "l méxime comdn divigor
entraa bc ... resn”

Para calcular ‘¢l méxima cornin divisor antre vanos nimeros se utiliza el
método de |3 descomposicion en factores DriMmos,

Este procedimients consiste en descomponer en factares primos los
numeros dados y elegir los ndmeros primos comunes en ks descomposis
ciones. Cada uno de ellos se eleva al menor EXDONents Con QUE pErece en
las descomposicionas, E! products de BOuBlos s8rd entonces el mcd.

Ejemplo: '
Calcular el med (B0, 150, 980} por descomposicin. r H% Iﬂ
Solucidn: B0 150 550 |2
Hallamos la descomposicién en factores primos de cads nimero. AR

60 | 2 150 | 2 930 2 2 5 =

W02 1513 49513 R —

163 5|5 165 | 3

55 515 5515

1 i ARE

L 1

Los factares primos comunes son 2, 3y 5.

El menor exponente con que sparece cada uno de ellos es 1. Ertences
SU producto sera el med,

Luego:  rmed {80, 150, 9901 = 30,

Si tomemos los tres nimeros en la columna lZquierds y hallamos los
nimeros primos que log dividen simuliéneamerite, su producte serd el
med y el métods se simplifica,



SIMPLIFICADO
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A Minimo comén mdltiplo (mem)

Los miltiplos comunas & varios nimaras dadas tienen aplicacidn a muchos
problemas de uso frecuente.

El minimo comun mltiplo de dos o mds nimeros es el menor de
los muiltiplos no nules comunes a dichos nimeros.

Fara denatar &l minimo comdn muitiplo entre 8, b, ¢, ..., 7 plmaros natura-
les, 58 escribe mem (8, b, €, ..., A = ny se lee "ol minimo comdn mltiplo
entrea b ¢ ..., resn”.

Para calcular el minimo comdn multipla antre vanos nimeros se utilza el
meétodo de la dascomposicion de factores primas.

Este procedimiento consiste en descompener en factores orimos los
nimeros dados v elagir los nimeros primas comunes v los no comunes
elevados al mayor exponente con que aparecen en las dascomposiciones.
El producto de aquellos serd entonces &l mem.

Ejemplo:

Caleutar el mem (20, 36, 70) por descomposicidn,

Solucidn:

Hallarnes la descomposicidn en factares primos de cada nimero:
002 36| 2 702
102 182 3515
5|6 903 1
1 313 1

1

Los factores primos comunas con su mayor giponenteson2 X 2 3% 3

y B, y el Onico factor no comin es el 7. Entoncas al products de todos
sard al mom,

Luego:  mem {20, 36, 700 = 22 X 3 x 5 % 7 = 1,260,

i tomamos los tres ndmeros en la columna izquierds y hallamas los ndme-

05 primos gue los dividen hasta agotar las divisiones sucesivas de cada
numera, su producto serd el mem vy el método se simplifica,



ACTIVIDADES

1. Laberinto: encuentra el camino mas corto iniciando en salida y terminando en llegada. Debes
trazar una ruta pasando de casilla en casilla entre un multiplo o divisor del nimero anterior, no
puede ser en diagonal

- 12 36 18 9 33 11 1
6 9 72 36 3 22 33
18 24 3 45 15 60 66
9 72 2 20 10 | 120 | 15
36 2 70 5 50 25 75
4 32 7 35 | 450 | 75 | 150
96 9 63 | 189 8 144 6
32 81 54 27 81 9 108
2 27 3 54 18 3 12 |LLEGADA

2. Tapando y ganando: este juego se debe hace en parejas, el primer jugador escoge un nimero
par y lo tapa, el segundo jugador debe tapar otro nimero que sea multiplo o divisor del primero.
Gana quien al finalizar tenga mas numero tapados.

Cada jugador debe tener 18 papales del mismo color, pero de diferente al segundo jugador.

1 2 3 4 5 6
7 8 9 10 11 12
13 14 15 16 17 18
19 20 21 22 23 24
25 26 27 28 29 30
31 32 33 34 35 36

3. Completa las siguientes frases
a) Los multiplos de un nimero, son los nimeros que obtenemos cuando
numero por los

b) Un numero es divisor de otro si al hacer la

ese

el resto es




c) Para calcular todos los divisores de un nimero, lo entres los nimeros

naturales o iguales que él. Si la division es ,ese nimero
natural es un del dividendo
4. Escribe los 5 primeros multiplos de: 8, 1, 14 y 100
5. Calcula y responde
a) 6es
b) divisor de 42 f) 8 es divisor de 96
c) 9 es divisor 54 g) 2 es divisor de 317
d) 7 es divisor de 57 h) 15 es divisor de 98
e) 5 es divisor de 125 i) 11 es divisor de 88
6. Completa
a) 24 es multiplode 3 porque3x __ =24
b) 75 es multiplo de 5 porque __x __ =75
c) 14 es multiplode 7 porque __x __ = __
d) 70 es multiplode 2 porque __x __ = __
7. Piensa. ¢Es posible escribir todos los mltiplos de un nimero?
8. Encuentra de los siguientes numeros, los que no son divisores de 60

5 12 17 30 6 15 1 4 9
9. Escribe cinco multiplos de cada numero

a) 15 d) 25
b) 24 e) 20
c) 30 f) 18

10. {Cudles de los siguientes nimeros son mdltiplos del 2?

8 119 6 7 2 21 195 15 63 55 12
11. {Cudles de los siguientes nimeros son multiplos del 5?

8 119 6 7 2 21 195 15 63 55 12
12. Encuentra todos los divisores de cada uno de los siguientes nimeros

a) 20 d) 13
b) 40 e) 25
c) 16 f) 30

13. {Cudles de los siguientes nimeros son multiplos del 7?
8 119 6 7 2 21 195 15 63 55 12

14. ¢ cuales de los siguientes nimeros son multiplos de 6 y del 9 al mismo tiempo
12 18 27 36 96 72

15. Calcula el minimo comun mdltiplo de:

a) 10y 15 e) 2y3
b) 7y 14 f) 2y5
c) 16y24 g) 2y7
d) 2y4

16. Encuentra
a) los multiplos comunes del 3 y 5 menores a 50
b) los multiplos de 12 menores a 60
c) los multiplos de 18 menores de 60
d) los multiplos comunes de 12 y 18 menores de 60



e) en minimo comdn multiplo de 12 y 18
17. calcula el maximo comun divisor de las siguientes parejas de nimeros

a) 10y 15 d) 12y 16 g) 8y 12
b) 9y 18 e) 12y 20 h) 9y 21
) 18y 20 f) 25y 30

18. De los siguientes numeros cuales son divisores comunes del 20 y 50
10 5 4 1 20 25 2

19. De los siguientes nimeros cuales son divisores del 24, 84 o0 180
3 15 6 12 14 8 45 21

20. Aplicando criterios de divisibilidad, encuentra de los siguientes nimeros cuales son divisibles
por 2, por 3y por 2 y 3 al mismo tiempo
391 580 436 734 372 37 591 1038 435 207 534

21. Completa
a) Un nimero es
b) divisible por 5 si: e) Un numero es divisible por 2 si:
c) Un numero es divisible por 9 si: f) Un nuimero es divisible por 3 si:
d) Un ndmero es divisible por 11 si: g) Un numero es divisible por 4 si:

22. Encuentra de los siguientes nimeros cuales son divisibles por 4 y cuales por 9. éalguno
se puede dividir por 4 y 9 al mismo tiempo?
500 424 828 918 7443 9109 15759 22134 82638
23. Escribe los numero primos del 2 al 20
24. Algunos numeros no son primos, encuéntralos
14 7 21 13 57
25. Algunos nimeros no son compuestos, encuéntralos
16 11 39 23 71

PROBLEMAS DE APLICACION

1. Un comerciante va a Lima cada 18 dias, otro va a Lima cada 15 dias y un tercero va a Lima
cada 8 dias. Hoy dia 28 de agosto los tres comerciantes coinciden en viajar a Lima éDentro
de cuantos dias volveran a coincidir en viajar a Lima?

2. Un autobus pasa por un Paradero cada 18 minutos, otro cada 25 minutos y un tercer autobus
cada 36 minutos. Si a las 9 de la mafana han pasado en ese lugar los tres autobuses a la vez.
¢Después de cuantas horas volveran a parar los tres simultaneamente?

3. Se compra en una floreria 24 rosas y 36 claveles. ¢Cuantos ramilletes se pueden elaborar si
se coloca la mayor cantidad de flores sin que sobre ninguna? ¢Cudntas rosas y claveles se
colocan en cada ramillete?

4. Karla tiene 25 perlas blancas, 15 perlas azules y 90 perlas rojas y quiere hacer el mayor
numero de collares iguales sin que sobre ninguna perla. ¢Cuantos collares iguales puede
hacer?. ¢Qué numero de perlas rojas tendra cada collar?

5. Enun colegio, el timbre de primaria toca cada 45 minutos, y el de segundaria cada 36 minutos.
Ambos suenan a las 8 de la mafiana y volveran a coincidir a la hora del recreo. ¢éA qué hora
es el recreo?



6. Para transportar 24 jarrones y 18 floreros de tamafios similares se va a construir de igual
forma y capacidad, lo mas grande posible, de tal forma que en cada caja alcance el mismo
numero de objetos. ¢Cuantos jarrones deben ir en cada caja?

7. Tres ciclistas corren en una pista circular y partiendo de la misma linea inicial logran completar
una vuelta en 15, 18 y 25 segundos respectivamente, si contindan con velocidades constantes
¢Después de cuanto tiempo volveran a encontrarse de nuevo en la linea de partida?

8. Se tiene 140 litros, 80 litros y 120 litros de vinos de diferentes clases. Si deseamos envasarlos
en pequenos frascos ¢Cual sera el menor numero de frascos?

9. Se desean repartir 180 libros, 240 juguetes y 360 chocolatinas entre un cierto nimero de
nifios. De tal modo que cada uno reciba un nimero exacto de cada uno de esos elementos.
¢Cudl es el mayor numero de nifios que puede beneficiarse asi y que cantidad recibe cada
uno?

10. Se desean acondicionar 1830 latas de aceite y 1170 latas de yerba en un cierto nimero
de cajones que contengan el mismo nuimero de latas. éCual sera el nimero de latas que pueden
ponerse en cada cajon?

ENLACES
Multiplos

https://www.youtube.com/watch?v=07g084BkLCc&feature=emb logo

Divisores

https://www.youtube.com/watch?v=pebziiiV4fA&feature=emb logo

mcm y MCD

https://www.youtube.com/watch?v=QjUlkhx _gps

Web interactiva

https: royectodescartes.orqg/canals/materiales didacticos/CL-NO-68-

JS/index.html
Multiplos

http://www.ceipjuanherreraalcausa.es/Recursosdidacticos/SEXTO/Matematicas/ud03/0301.ht
m
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Divisores

http://www.ceipjuanherreraalcausa.es/Recursosdidacticos/SEXTO/Matematicas/ud03/0303.ht
m

AUTOEVALUACION

Es momento que compruebes tus avances, resuelve en forma individual las siguientes
actividades, encontraras 2 autoevaluaciones para que desarrolles una vez finalizadas todas
las actividades

AUTOEVALUACION 1

1. (Cuales de estos numeros son multiplos de tres? Explica por qué:
15 20 19 33 49 12
2. Calcula todos los divisores de los siguientes nimeros:
a) Divisores de 30 = b) Divisores de 15 =
3. ¢Cuales de los siguientes numeros son primos? éPor qué?
5 12 13 15 19 47
4. Descompon en factores primos:

a) 24 b) 16 C) 248
5. Calcula:
a) m.c.m. (20, 24, 36) b) M.C.D. (48, 72, 84)
6. ¢De cuantas formas diferentes se puede construir un rectangulo con 36 cuadrados
iguales?

7. En un albergue coinciden tres grupos de excursionistas de 40, 56 y 72 personas cada
grupo. El camarero quiere organizar el comedor de forma que en cada mesa haya
igual nimero de comensales y se retina el mayor niUmero de personas posible sin
mezclar los grupos. ¢Cuantos comensales sentara en cada mesa?

8. Una rana corre dando saltos de 60 cm perseguida por un gato que da saltos de 90 cm.
¢Cada qué distancia coinciden las huellas del gato y las de la rana?


http://www.ceipjuanherreraalcausa.es/Recursosdidacticos/SEXTO/Matematicas/ud03/0303.htm
http://www.ceipjuanherreraalcausa.es/Recursosdidacticos/SEXTO/Matematicas/ud03/0303.htm

AUTOEVALUACION 2

. ¢Cudl o cudles de estos nimeros son multiplos de 12? Explica por qué:
a) 96 b) 58 c) 84

. Calcula todos los divisores de los siguientes numeros:

a) Divisores de 24 = b) Divisores de 36 =

. ¢Cudles de los siguientes nimeros son primos? ¢Por qué?
4 9 13 29 32 41

. Descompdn en factores primos:

a) 12 b) 36 c) 450

. Calcula:

a) m.c.m. (30, 60, 90) b) M.C.D. (8, 16, 24)

. ¢Se puede llenar un numero exacto de garrafas de 15 litros con un bidén que contiene

170 litros? ¢Y con un bidon de 180 litros?

. Un electricista tiene tres rollos de cable de 96, 120 y 144 metros de longitud. Desea
cortarlos en trozos iguales de la mayor longitud posible, sin que quede ningln trozo

sobrante. ¢Qué longitud tendra cada trozo?

. ¢Cual es la capacidad del menor depdsito posible que puede llenarse con un nimero

exacto de bidones de 12, 16 y 18 litros, respectivamente?



